
Al Presidente del Consiglio Comunale di Cordenons (PN) 
 

INTERROGAZIONE 
 
I sottoscritti consiglieri comunali UDC Pasin Paola e Alberto Endrigo 
 
 

PREMESSO 
 
 

Di aver accertato,  a seguito di opportuno sopralluogo lungo viale del Benessere, che la suddetta via 
presenta evidenti malformazioni dei marciapiedi e che mettono a repentaglio l’incolumità dei 
passanti e la sicurezza dei veicoli; 
 
che il PPRG a suo tempo approvato (anno 2001) prevedeva che le opere di urbanizzazione primaria 
(strade) fossero a carico della società costruttrice e proprietaria del complesso sportivo 
DreamVillage cui spettava anche il collaudo delle stesse; 
 
che corrisponde a fatto notorio la circostanza che detta società è stata recentemente dichiarata 
fallita; 
 
Tutto ciò premesso, i sottoscritti  
 

INTERROGANO IL SINDACO PER SAPERE: 
 
 

1) se la società costruttrice e proprietaria del Dream Village ha mai collaudato le opere di 
urbanizzazione secondaria ed in caso negativo le motivazioni rispetto a tale inadempimento; 

 
2) se a fronte del mancato collaudo era stata prevista una garanzia fideiussoria; 
 
3) in caso affermativo, se la stessa è stata escussa o è da ritenersi assoggettata al principio della 

concorsualità fallimentare;   
 
4) a chi spettava, attesa l’inerzia del soggetto originariamente tenuto, l’obbligo di eseguire il 

collaudo delle opere di urbanizzazione secondaria ed il motivo per cui a ciò non si è provveduto 
rivalendosi tempestivamente sulla garanzia fideiussoria; 

 
5) se il sig. Sindaco, in qualità di assessore all’urbanistica, si sia accorto o meno di niente; 
 
6) in caso di confermato ed ingiustificato inadempimento, se sussistano responsabilità di natura 

civile, penale o amministrativa a carico del o dei responsabili e quali iniziative 
l’Amministrazione Comunale intenda porre in essere in primis  per garantire sicurezza alla 
strada in argomento e secondariamente per far valere le ragioni del Comune; 

 
Cordenons, 1 aprile 2009 
 
 
Pasin Paola 
 
Endrigo Alberto 


	PREMESSO

